

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

REGULAMENT

PRIVITOR LA

ASISTENȚA SOCIALĂ ȘI MEDICALĂ

ACORDATĂ DE

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

PERSONALULUI SĂU



1875

36
R39

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

REGULAMENT
PRIVITOR LA
ASISTENȚA SOCIALĂ ȘI MEDICALĂ
ACORDATĂ DE
BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI
PERSONALULUI SĂU



VERIFICAT 2005

VERIFICAT 2014

VERIFICA
2019

UNIVERSITY OF MICHIGAN LIBRARY

36(498) v 1942⁹

UNIVERSITY OF MICHIGAN LIBRARY
480 S. TAPSCOTT ST.

REGULAMENT
PRIVITOR LA
ASISTENȚA SOCIALĂ ȘI MEDICALA
ACORDATĂ DE
BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI
PERSONALULUI SĂU

CAP. I.

ASISTENȚA MEDICALĂ

A. — Bolnavi în genere.

1. — *Salariații și pensionarii cu o retribuție până la 15.000 lei brut lunar, beneficiază în mod gratuit de toată asistența medicală ce se acordă de către Bancă, pentru ei și pentru familiile lor.*

2. — *Salariații și pensionarii cu o retribuție peste 15.000 lei brut lunar, beneficiază de asistență astfel :*

a) *Medicamentele cari se administrează pe loc în Cabinetul Medical sunt complet gratuite pentru ei și pentru familiile lor ;*

b) Consultațiuni și tratamente medicale gratuite pentru ei și familiile lor, fie la Cabinetul Medical al Băncii, fie la cabinetele medicilor Băncii, fie la domiciliul bolnavilor;

c) Costul medicamentelor cumpărate dela farmaciile indicate, pe baza rețetelor prescrise de medicii Băncii, sunt suportate în proporție de 50% de către Bancă, atât pentru ei cât și pentru familiile lor;

d) Costul analizelor, radiografiilor, radioscopiilor și diferitelor examene de laborator, sunt suportate în proporție de 75% de Bancă, dacă sunt prescrise de medicii Băncii;

e) Costul internării în sanatoriile sau spitalele indicate de Bancă până la cel mult 3 luni, inclusiv operații și tratamente medicale, este suportat în *întregime* de către Bancă pentru salariați și pensionari, iar pentru familiile lor în proporție de 50%. După trecerea celor 3 luni, se va decide dela caz la caz.

f) Funcționarele gravide, numai dacă au nevoie de intervenții chirurgicale, cu ocazia nașterii, sunt internate în sanatoriile sau spitalele indicate de Bancă pe cheltuiala Băncii.

Pentru soțiile salariaților Băncii aflate în această situație, contribuția Băncii este de 50% din totalul cheltuelilor respective.

Salariații bolnavi aflați într-una din categoriile menționate la (pct. 1 sau la pct. 2 al. b și e), care au nevoie de concediul medical îndelungat, vor

primi pe primele trei luni de concediu salariul întreg, iar pe următoarele 3 luni, în continuarea primelor 3 luni anterioare, salariul pe jumătate.

După trecerea acestor șase luni de concediu medical în continuare, salariatul respectiv va fi pus în disponibilitate sau scos la pensie dacă îndeplinește condițiunile de pensionare (conform art. 221 din Regulamentul de ordine interioară al Băncii).

Banca va putea totuși, examinând situația dela caz la caz, să continue cu plata integrală a salariului și după trecerea termenului de 3 sau 6 luni, menținând astfel pe salariatul respectiv și mai departe în serviciul ei.

Concediile funcționarilor gravide se vor acorda potrivit dispozițiilor legii pentru Ocrotirea muncii minorilor și femeilor și durata muncii și anume :

— înainte de naștere un concediu a cărui durată variază după recomandarea medicilor Băncii, înlăuntrul unui termen de 6 săptămâni înainte de naștere;

— după naștere un concediu de 6 săptămâni. Acesta va putea fi prelungit, pe baza recomandării medicilor Băncii pe timp de încă 2 luni, după expirarea celor șase săptămâni (cap. VII art. 31-32 din lege).

B. — Bolnavii de tuberculoză cu baccili în spută sau leziuni pulmonare acute, evolutive.

Salariații Băncii, cu o vechime în serviciu de cel puțin un an, aflați în această situație, au dreptul în total la un concediu medical de 3 ani

în continuare sau cu intermitență înăuntrul unui interval de 5 ani, în următoarele condițiuni:

a) În primul an cu plata salariului întreg și ospitalizare;

b) În al doilea an cu plata salariului pe jumătate și ospitalizare;

c) În anul al treilea numai ospitalizare.

Pentru calcularea anului de concediu, se adună toate zilele de concediu, chiar dacă nu au fost în continuare.

Prin ospitalizare se înțelege internarea în sanatoriile indicate de Bancă sau în instituțiunile puse sub controlul Ligii Naționale contra tuberculozei și achitarea de către Bancă a costului camerei, alimentației, tratamentului și eventualelor intervențiuni chirurgicale.

În tot acest interval de timp cu drept la concediu, cei interesați au facultatea de a cere regularea drepturilor la pensie, în cazul când ar întruni condițiunile cerute de Regulamentul Casei de Pensii a Băncii Naționale a României.

După trecerea acestor perioade de timp, dacă boala persistă încă, salariații respectivi sunt puși în disponibilitate, cu plata preavizului legal sau scoși la pensie, în mod obligatoriu, în cazul când îndeplinesc condițiunile de pensionare.

Acelora cari nu se supun condițiunilor de mai sus și regimului indicat sau acelora cari se constată că nu urmează întocmai prescripțiunile medicale recomandate, sau cari prin nerespectarea regimului

impus își agravează boala, Banca le va retrage avantajele acordate prin acest regulament, putându-i pune în disponibilitate.

Salariații Băncii aflați în concediu medical, sunt examinați din șase în șase luni de Serviciu Medical al Băncii, care referă asupra sănătății fiecăruia.

Bolnavii internați remit certificatele sanatoriului în cazul când nu se pot deplasa sau nu pot fi examinați la sanatoriu de medicii Băncii.

Salariații Băncii, bolnavi în această situație, aflați actualmente în concediu medical, cad sub prevederile acestor dispozițiuni.

Pensionarii Băncii proveniți din salariații cărora li s'au aplicat dispozițiunile *punctelor a, b, c*, beneficiază în viitor de dispozițiunile Cap. I, *lit. A*. (bolnavi în genere) și sunt încadrați în categoria corespunzătoare pensiunii ce primesc.

Pentru membrii familiilor salariaților și pensionarilor bolnavi de tuberculoză contribuția Băncii este de 50 % din costul internării și întreținerii în sanatoriile indicate, pe timp de 3 ani, în continuare sau cu intermitență înăuntrul unui interval de 5 ani.

C. — Bolnavi de tuberculoză fără baccili în spută și fără leziuni acute, evolutive

Personalului aflat în această situație, care se poate trata la domiciliul, i se acordă un ajutor lunar egal cu jumătate din salariul brut pe timp de cel mult 3 luni, plus tratamentul prevăzut la Cap. I, cu obligațiunea de a se supune controlului medical

al Băncii odată pe lună, fie că este în concediu, fie că își continuă lucrul la Bancă.

Pentru familiile salariaților și pensionarilor aflați în această situație, Banca contribuie cu o cotă de 50 % din costul tratamentelor respective pe timp de 3 luni.

CAP. II.

CLASIFICAREA SANATORIILOR ȘI SPITALELOR, PRECUM ȘI PROCEDURA DE URMAT CU OCAZIA INTERNĂRII

a) Bolnavii în genere cari nu pot fi tratați la domiciliu sau cari au nevoie de intervențiuni chirurgicale sunt internați în spitalele cu cari sunt încheiate convențiuni.

Intervențiunile chirurgicale se fac în mod obișnuit de către medicii Băncii.

În cazul când Serv. Medical constată că este nevoie de un chirurg de specialitate, Banca va contribui cu 75% din onorariul medicului respectiv.

Onorariile medicilor din afara cadrelor Băncii, vor fi în prealabil stabilite de Serviciul Medical B. N. R.

b) Bolnavii de tuberculoză cu sau fără baccili în spută sau cu leziuni acute, evolutive, sunt internați în sanatoriile sau instituțiunile de sub controlul Ligii Naționale contra tuberculozii pe baza avizului medical semnat de trei medici ai Băncii;

c) Internarea în sanatorii sau spitale se face pe bază de adrese speciale, iar plata internării și întreținerii se face pe baza deconturilor trimise de acestea Băncii.

Pentru personalul care beneficiază numai de 50% din costul cheltuielilor de internare și întreținere, cota de plată se reține din salariul celui interesat, Banca avansând în asemenea cazuri întreaga sumă datorată.

Bolnavii dela punctul a) sunt internați în sanatorii sau spitale după cum urmează:

— funcționarii, pensionarii proveniți din funcționari, precum și membrii din familiile lor, sunt internați în sanatoriile sau spitalele indicate de medicii Băncii.

— personalul de serviciu și lucrătorii, pensionarii proveniți din aceste categorii, precum și membrii din familiile acestora sunt internați numai la spitalul de urgență sau la alte spitale la comun.

Bolnavii dela punctul b) având cel puțin gradul de Șef de Secție, se internează în cl. I-a la Sanatorii și la instituțiunile de sub controlul Ligii Naționale contra tuberculozii, iar celălalt personal în aceleași sanatorii, la cl. II-a.

Membrii familiilor salariaților și pensionarilor Băncii urmează aceleași norme, în raport cu salariul sau pensia primită de funcționar sau pensionar.

Nu se face nicio internare în cl. I-a de lux a niciunui spital sau sanatoriu.

Prin familie, în acest regulament se înțelege soția și copii minori, încă necăsătoriți.

112
3
336

DISPOZIȚIUNI IN LEGĂTURĂ CU ASISTENȚA
MEDICALĂ

a) Asistența medicală se dă în Administrația Centrală de către medicii Băncii.

Medicii fiind salariații Băncii, sunt obligați să dea consultațiuni, să facă intervențiuni chirurgicale sau tratamente în Cabinetul Medical al Băncii, în cabinetele proprii, la spitale sau sanatorii, precum și la domiciliul bolnavului.

Injectiile și micile pansamente se fac fie de medicii Băncii, fie de infermieră.

În Sedi, medicii sunt recomandați de Directorii Sediilor respective și vor fi aleși dintre cei oficiali, de preferință medicul șef al spitalului din localitate. Aceștia vor consulta salariații, pensionarii și familiile lor, în schimbul unui onorariu ce se suportă de Bancă, fără a fi considerați ca salariați ai Băncii.

Deplasările la domiciliul personalului bolnav se fac fie cu automobilele Băncii, când acestea sunt libere, fie cu automobile proprii sau de piață, în care caz cheltuielile de transport se restituie medicilor pe bază de deconturi la care se anexează buletinele medicale.

Banca poate fixa medicilor o *indemnizație fixă* pentru fiecare deplasare făcută la domiciliul personalului bolnav.

Deasemenea, medicii au dreptul la restituirea cheltuielilor de material folosit pentru tratamentul personalului Băncii în cabinetele proprii (pansamente, vată, alcool, etc.) pe bază de deconturi

lunare, până când se va instala Serv. Medical și când aceste mici tratamente se vor face la Cabinetul Medical al Băncii.

b) Medicamente

Banca suportând integral sau în proporție de 50% costul medicamentelor prescrise și cumpărate dela farmaciile indicate de ea, medicii au obligațiunea de a menționa pe fiecare rețetă prescrisă dacă executarea ei urmează a se face fără plată sau cu reducerea de 50% luând ca bază declarațiunea verbală a bolnavului, în legătură cu salariul (peste sau sub 15.000 lei lunar brut).

Verificarea acestor declarațiuni se va face ulterior cu ocazia prezentării decontului de către farmacii.

În Administrația Centrală, medicamentele se procură dela farmaciile cu care s'au făcut angajamente speciale.

În sedii, rețetele prescrise de medicii recomanțați de Directorii respectivi, emise în dublu exemplar, se execută la una din farmaciile locale, iar costul lor integral sau cu reducere de 50% se plătește de către sediu, prin debitul Administrației Centrale.

La scrisoarea de debitare a Centralei se va anexa copia rețetei certificată de directorul sediului.

c) Examene medicale

Banca suportând 75% din costul analizelor, radiografiilor, radioscopiilor și diverselor examene

de laborator pentru toți salariații, pensionarii, inclusiv membrii de familie, medicii au obligațiunea de a recomanda numai laboratoarele și radiologii agreați de Bancă.

În cazul când examenele indicate de medicii Băncii nu se pot executa în laboratoarele și de medicii radiologi agreați de Bancă, se pot recomanda alte laboratoare sau medici specialiști cu avizul Șefului Secției Medicale.

Plata examenelor medicale se face pe bază de deconturi lunare sau trimestriale la care se anexează buletinele liberate de medicii Băncii.

Funcționarii nu vor avea dreptul la niciun fel de avantaj pentru tratamente, medici, etc., dacă nu sunt urmate cu medicii Băncii sau conform indicațiilor Serv. Medical și conform prezentului regulament.

CAP. IV

ASISTENȚA SOCIALĂ

Ajutoare în bani

Aceste ajutoare care se acordă salariaților cu o vechime de cel puțin un an, precum și pensionarilor B. N. R., vor fi :

a) La nașterea unui copil legitim, jumătate din salariul brut pe o lună, fără ca acest ajutor să poată fi mai mic de 6.000 lei, nici mai mare de 15.000 lei Pentru gemeni această cotă va fi sporită cu 50%. Aceleași norme se aplică și în cazul copilului născut mort.

Dacă ambii părinți sunt salariați sau pensionari ai Băncii, nu au dreptul decât la un singur ajutor;

b) La căsătorii, salariul sau pensia brută, pe o lună, fără ca acest ajutor să poată fi mai mic de lei 10.000 nici mai mare de lei 20.000.

Când ambii căsătoriți sunt salariați sau pensionari ai Băncii, nu au dreptul decât la un singur ajutor;

c) In caz de deces al soțului sau soției sau al unui copil sub vârsta de 21 ani, ajutorul este egal cu salariul sau pensia brută lunară, fără însă ca să fie mai mic de 8.000 lei nici mai mare de lei 20.000. Dacă copilul decedat este în vârstă sub 12 ani, ajutorul se reduce cu $1/4$.

In caz de moarte a salariatului sau pensionarului se va da ajutorul prevăzut în legea contractelor de muncă, (art. 77 al. c.);

d) Ajutoare de școală pentru copiii pensionarilor, funcționarilor și lucrătorilor, locuind cu dânsii, până la vârsta de 19 ani pentru școlile primare și secundare sau cele echivalente și cel mult 25 ani pentru școlile universitare, după cum urmează:

Lei 1.500 pe an pentru copiii din școli primare;

Lei 7.000 pe an pentru copiii din școli secundare inferioare, școli de ucenici, școli de comerț, școli de meserii și profesionale;

Lei 10.000 pe an pentru copiii din cursul secundar superior;

Lei 14.000 pe an pentru copiii din universități, etc.

Pentru copiii dela școlile din București, ajutoarele de mai sus se sporesc cu 20 %.

Aceste ajutoare se plătesc în două tranșe: prima la începutul lunii Septemvrie, iar a doua în cursul lunii Martie, pe baza tablourilor întocmite

60.837

de Serv. Personalului și al Bugetului, pe temeiul actelor doveditoare și numai pentru acei copii cari în anul precedent au obținut cel puțin media 7 la liceul teoretic și 6 la școlile practice.

Toate cererile de ajutor pentru studii se vor face în cursul lunilor Septemvrie-Octomvrie ale fiecărui an, pe formulare întocmite în acest scop. Ele vor fi însoțite de acte, din care să se constate cursurile absolvite în anul trecut, media notelor obținute, cursurile la care s'a făcut înscrierea pentru anul în curs, precum și însoțite de acte din care să se constate că sunt copii legitimi, legitimați sau adoptați, dacă acestea nu există încă la cazier.

Funcționarele, pensionarele, văduvele prin divorț, cărora li s'au încredințat prin justiție copii rezultați din căsătorie, spre creștere și educare, vor anexa și actele din cari să rezulte acest lucru.

Cererile pentru ajutoare în bani, se vor adresa Serv. Personalului și al Bugetului, și vor fi însoțite, după caz, de actele doveditoare pe cari se sprijină: extrase de naștere, de căsătorie, de deces, precum și referatul Șefului Serviciului sau Directorului Sediului respectiv.

Până la noui dispozițiuni ajutoarele de școală vor continua să se dea din veniturile Fondului „Cultura” prin organele administrative ale Casei de Pensiuni.

Quantumul ajutoarelor fixate la acest capitol va fi revizuit și stabilit în fiecare an, în cursul lunii Iunie, de către Consiliul de Administrație al Băncii.

În cazul când cel îndreptăţit de a primi asistenţă medicală sau socială are dreptul a primi o astfel de asistenţă şi de la altă instituţie publică sau particulară, îşi va exercita drepturile ce are la acea instituţiune, iar Banca îi va acorda numai diferenţa.

Aplicarea acestui regulament se va face de Serviciul Personalului şi al Bugetului.

Asistenţa socială şi medicală şi ajutoarele acordate până în prezet de Casa de Pensiuni, din mijloacele B. N. R. încetează.

Toate regulamentele, circulările şi orice fel de dispoziţiuni în materie de asistenţă socială şi medicală, în vigoare până la apariţia acestui regulament, sunt şi rămân abrogate.

Acest „Regulament“ a fost adoptat de Consiliul General al Băncii Naţionale a României în şedinţa din 15 Decembrie 1942.



0.150 lei
1.063.835

050